



日本政府称与钓鱼岛“所有者”就“购岛”达成协议 约合人民币1.7亿元“购岛” 中方回应:密切关注事态发展 采取必要措施维护国家领土主权

日本政府相关人士5日透露,日本政府5日与钓鱼岛的“土地权所有者”达成协议,双方同意政府以20.5亿日元(约合人民币1.7亿元)“购岛”。

据报道,日本政府将钓鱼岛“国有化”后,天气不好时供船舶停泊的避难港建设将暂时不会提上议事日程,政府计划对避难港的位置进行调整。东京都知事石原慎太郎对此表现出强烈不满,他对记者称“反正马上要进行选举了,我到时候与新政府交涉”。

外交部发言人洪磊5日在例行记者会上说,中国政府捍卫钓鱼岛领土主权的

决心和意志是坚定不移的。中方正密切关注事态发展,采取必要措施维护国家领土主权。

有记者问:据报道,日本政府5日与钓鱼岛所谓“所有者”达成协议,以20.5亿日元“购岛”。中方对此有何评论?是否将向日方提出交涉?考虑采取哪些应对措施?

洪磊说,钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的固有领土,中国对此拥有充分的历史和法律依据。钓鱼岛最早由中国人发现、命名和利用,至少在明朝就在中国海防管辖范围之内。日本则是在

1895年甲午战争期间才对钓鱼岛提出主权要求,并采取非法手段窃取了这些岛屿。显然,所谓钓鱼岛属于日本固有领土的主张是根本站不住脚的。

洪磊表示,日方不顾中方多次严正交涉,对中方要求置若罔闻,执意推进所谓“购岛”进程,严重损害中国的领土主权,伤害中国的民族感情。

“我们不禁要问,日本究竟要把处理钓鱼岛问题引向何方?”洪磊说。

洪磊重申,日方对钓鱼岛及其附属岛屿采取的任何单方面措施都是非法、无效的。 综合新华社

新华时评

日本“买卖”钓鱼岛是强盗行径

据媒体报道,日本政府已与所谓“土地所有者”就购买中国钓鱼岛事宜达成协议,准备签订买卖合同。日本不顾中方一再反对,罔顾钓鱼岛主权属于中国的事实,欲将签署所谓的购岛协议,是彻头彻尾的强盗行径。

钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的固有领土,最早由中国人发现、命名和利用,早在明朝就被纳入中国版图。1895年,日本趁甲午海战之机,窃取钓鱼岛及其附属岛屿。二战后,美国单方面宣布对钓鱼岛等岛屿拥有所谓“施政权”,并于1971年与日本签订归还冲绳协定时将相授受给日本。

史实如山,铁证如山。无论从历史归

属还是法理依据来看,中国对钓鱼岛列岛都拥有无可争辩的主权。从逻辑上说,日本所谓买卖钓鱼岛一事本身就是个伪命题,根本站不住脚;从国际法角度看,日本政府罔顾该岛的主权归属,公然单方面宣布购买他国领土,完全是强盗行径,是非法和无效的。

在钓鱼岛问题上,中国政府已一再严正表态与交涉,立场之坚定不容任何误读;中国的神圣领土决不允许任何人拿来买卖。日本的单方面行动是对中国人民感情的严重伤害,是对中国人民尊严的严重玷污,是对中国领土与主权完整的公然挑衅和侵犯。

更令人不齿的是,日本在钓鱼岛问题

上继续玩弄“两面派”手法,欺世盗名。前几天,日本派其外务副大臣山口壮专门赴华向中国领导人转交日本首相野田佳彦的亲笔信,表示希望冷静处理钓鱼岛问题。才过几天,日本政府就紧锣密鼓达成所谓买岛协议,“变色龙”嘴脸暴露无遗。国之相交,重在守信,信义不守,何谈其他。

如今看来,日本在钓鱼岛问题上越走越远。中国政府一直以来从中日友好的大局出发,在处理钓鱼岛问题上采取克制的态度,但中国政府和人民有维护主权与领土完整的坚强意志与决心。日本若再一意孤行,必须对由此产生的后果承担一切责任。 新华社电

朝鲜动态

朝鲜决定25日召开最高人民会议

朝鲜最高人民会议常任委员会3日发布决定,宣布第12届最高人民会议第六次会议将于9月25日在平壤举行。

4月13日,朝鲜最高人民会议常任委员会召开第12届最高人民会议第五次会议。会议一致通过最高人民会议法令《关于批准朝鲜民主主义人民共和国社会主义宪法修订案》。修订案规定,金正日为“永远的朝鲜民主主义人民共和国国防委员会委员长”,增设国防委员会第一委员长,并规定“国防委员会第一委员长为朝鲜民主主义人民共和国最高领导人”。会议推举金正恩为朝鲜国防委员会第一委员长。

中新

金正恩哀悼韩国宗教领袖

朝鲜劳动党第一书记、国防委员会第一委员长金正恩对韩国统一教创始人文鲜明逝世表示哀悼。

朝鲜中央通讯社5日清晨播发英文报道,金正恩在给文鲜明遗属的唁电中说:“得知文鲜明……病逝这一噩耗,我向遗孀韩鹤子和遗属表示深切哀悼。”

金正恩说:“尽管他已去世,他为民族和解与团结、国家统一和世界和平作出的努力和功绩将永世长存。”

报道没有提及金正恩通过何种渠道向文鲜明的遗属发去唁电。

文鲜明出生在朝鲜,3日在韩国京畿道一所医院病逝,享年92岁。他1954年创立统一教,在日本、美国有众多信徒,名下拥有多家教育机构、媒体和企业。

1991年12月,文鲜明访问朝鲜,会晤朝鲜国家主席金日成,讨论韩朝经济合作、离散家属团聚等事宜。这名韩国统一教创始人随后一直与朝鲜保持密切联系。

与统一教关联的平和汽车公司1999年在朝鲜首都平壤与朝方合作开办汽车制造企业。统一教在平壤运营一些旅游项目。

一些分析师告诉韩国联合通讯社记者,金正恩对文鲜明逝世致哀,可能预示朝鲜将派官方代表团参加定于本月15日举行的葬礼。

金日成1994年逝世和原朝鲜最高领导人金正日2011年逝世时,文鲜明派统一教代表团以及他的一些家人前往朝鲜哀悼。 新华



金正恩夫妇访问乔迁仓田街新居的家庭

9月5日提供的照片显示,朝鲜最高领导人、朝鲜人民军最高司令官金正恩(左一)偕夫人李雪珠(左三)访问新入住仓田街新居的居民家庭。

新华社